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Анотація 
У тезі розглядаються особливості проектування та облаштування огороджувальних конструкцій будівель з 

урахуванням кліматичних змін на території України. Проаналізовано виклики, спричинені змінами температу-
рного режиму, підвищенням вологості та частотою екстремальних погодних явищ. Запропоновано рекоменда-
ції щодо вибору матеріалів, конструктивних рішень та інженерних підходів для забезпечення енергоефективно-
сті, довговічності та комфорту будівництва. 
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Abstract 
The role of open spaces in residential areas as a tool for optimizing the use of public shared territory is investigated. 

The main principles of creating open spaces, their impact on the quality of life of residents and social interaction are 
considered. Examples of the effective use of such spaces in the context of modern urban planning are given. 
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Вступ 

Кліматичні зміни залишаються все більш відчутними на території України. Висока температура по-
вітря, збільшення кількості дощів, сильні вітри та температурні коливання впливають на будівельну 
галузь, особливо на проєктування огороджувальних конструкцій. Конструкції змінюють ключову роль 
у забезпеченні енергоефективності будівель, їх довговічності та комфортного середовища для мешка-
нців [1]. 

У тезі досліджуються способи адаптації огороджувальних конструкцій до змін кліматичних умов та 
надані практичні рекомендації щодо забезпечення їхньої функціональності в сучасних умовах. 

 
Основна частина 

Кліматичні зміни, які дедалі відчутніше впливають на Україну, вимагають суттєвого перегляду під-
ходів до проектування, будівництва та експлуатації огороджувальних конструкцій. Спостерігається 
підвищення середньої температури, підвищення частоти сильних опадів, екстремальних погодних 
явищ, а також значних температурних коливань у течії доби. Ці зміни суттєво впливають на функціо-
нальні характеристики будівель, а отже, потреба в адаптації огороджувальних конструкцій для забез-
печення їх ефективності в нових умовах. 

Основна мета таких адаптаційних рішень не забезпечує енергоефективності, довговічності, комфо-
ртності для мешканців та зниження негативного впливу будівельної галузі на довкілля. Крім того, су-
часні огороджувальні конструкції мають бути сприятливими для вирощування нових навантажень, 
пов’язаних з підвищеною вологістю, сильними вітрами, градами та іншими екстремальними яви-
щами [2]. 

Матеріали та їхні властивості 
Вибір матеріалів для огороджувальних конструкцій є ключовим фактором у забезпеченні їх стійко-

сті та енергоефективності. Наприклад, для теплоізоляції слід використовувати матеріали з низьким ко-
ефіцієнтом теплопровідності, високою стійкістю до механічних впливів та екологічною безпекою. Мі-
неральна вата є одним із найпопулярніших матеріалів завдяки її стійкості до вогню та здатності утри-
мувати тепло навіть у складних кліматичних умовах. Пінополістирол, завдяки своїй легкості та низькій 
теплопровідності, є ще одним ефективним рішенням для теплоізоляції. на одному, цьому варто 



 

звернути увагу на піноскло, яке пошкодило у собі високу довговічність, екологічність та гарні теплоі-
золяційні властивості. 

Фасадні матеріали також повинні відповідати вимогам до сучасного будівництва. Керамогранітні 
плити, завдяки своїй міцності та стійкості до ультрафіолетового випромінювання, є оптимальним ви-
бором для зовнішнього оздоблення будівель. Металеві панелі з антикорозійним покриттям і декорати-
вні штукатурки з підвищеною вологостійкістю також активно застосовуються в умовах змінного клі-
мату. 

Особливу увагу слід приділити віконним конструкціям, адже через вікна складається значна частина 
тепловтрату будівлі. Енергоефективні склопакети із низькоемісійним покриттям, заповненими інерт-
ним газом, забезпечують не лише теплоізоляцію, а й звукоізоляцію, що особливо важливо в умовах 
міських районів [3]. 

Конструктивні рішення та інженерні технології 
Основну площу зовнішніх огороджувальних конструкцій займають стіни. Утеплення стін зовні до-

зволяє знизити тепловтрати до 30%. Товщина теплоізоляційного матеріалу обирається з урахуванням 
майбутнього посилення вимог щодо опору теплопередачі.  

Енергетично та економічно вигідним рішенням є часткове використання фасадних конструкцій з 
підвищеною теплоізоляцією для стін, орієнтованих на схід та захід [22] (рис. 1). 

 

 
Рис. 1 Західна стіна школи-гімназії, яка утеплена конструкцією підвищеної теплоізоляції фасаду 

 
Для зменшення тепловтрат через дах пропонується облаштувати еко-даху. Значна площа покрівлі 

школи відкриває можливість використовувати її як додатковий простір для відпочинку та рекреації 
учнів. Крім того, еко-дах продовжує довговічність покривної конструкції, забезпечуючи її захист від 
механічних пошкоджень та впливу зовнішніх факторів. Важливою перевагою є здатність рослинного 
покриття понати вологу, що знижує навантаження на зливову каналізацію і запобігає паводкам та під-
топленню [2,3]. 

У літній період звичайна поверхня може нагріватися до 80°C, випромінюючи не лише тепло (рис. 2), 
але й шкідливі летючі речовини. Зелені насадження на даху зменшують запиленість повітря, утриму-
ючи пил на жорстких поверхнях листя дерев і чагарників. Повітряні потоки, що несуть пил, осідають 
на кронах рослин, а полив і зволоження ще більше підвищать ефективність очищення. Дослідження 
проведено, що навіть невеликі ділянки газонів з чагарниками можуть отримати до 50% пилу. Додат-
ково, рослинний шар виступає як утеплювач і забезпечує захист духу від механічних пошкоджень. 

Еко-дах також суттєво знижує рівень шуму. Рослини з різною текстурою листя ефективно поглина-
ють звукові хвилі, що особливо помітно на верхніх поверхнях будівлі [4]. Озеленення покрівлі дозво-
ляє зменшити шум на 2–10 дБ, значно підвищуючи акустичний комфорт у приміщеннях. 



 

 
Рис. 2 Графіки добового температурного режиму плоского даху літом та зимою.  

А – традиційне рулонне покриття, Б – трав’яне покриття 
 

 

Висновки 

Адаптація огороджувальних конструкцій будівель до кліматичних змін є вимогою для України. 
Правильний вибір матеріалів, інженерних рішень та інноваційних технологій забезпечує їхню стій-
кість, енергоефективність та комфортність. Подальші дослідження мають бути зосереджені на локалі-
зації світового досвіду та розробці власних рішень, адаптованих до кліматичних умов регіону. 
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